

В ГОСТЯХ ИВГПУ – ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ



Порой можно услышать суждение, что в настоящее время текстильная отрасль в упадке и, соответственно, кадры для нее готовить не следует. Однако, это не так, о чем свидетельствует ряд правительственных постановлений, направленных на развитие текстильной отрасли, заметно активизирующейся в последние годы.

И все чаще стали звучать в СМИ и на различного рода совещаниях сетования на нехватку именно специалистов для «Легпрома». И об этом, в частности, шел разговор на встрече депутата Государственной Думы РФ Юрия Смирнова с исполняющим обязанности ректора нашего университета Евгением Румянцевым, ректором и руководителем ИВГПУ. Юрий Валентинович отметил, что столичные вузы не могут обеспечить кадро-

вый заказ на региональных рынках труда, а специалистов-текстильщиков – выпускников Политеха явно недостаточно для набирающих обороты местных предприятий текстильной промышленности. Говоря о перспективах развития ИВГПУ и, в частности, его Текстильного института Юрий Валентинович отметил высокий профессионализм выпускников ИВГПУ и необходимость увеличения контрольных цифр приема. Также он внимательно отнесся к просьбе о помощи в поиске инвесторов для строительства открытого стадиона ИВГПУ на территории ИНПО. Высокий гость обратил внимание присутствующих на все возрастающую роль частно-государственного сотрудничества, что должно быть взято на заметку руководством вуза.



РОССИЮ ПРЕДСТАВЛЯЛ УЧЕНЫЙ ИВГПУ



В конце июня в Стамбуле (Турция) в восемнадцатый раз собралась Всемирная текстильная конференция AUTECH под девизом *Leading Edge Technologies and trends in Textiles* (AUTECH – это Международная ассоциация университетов со значительной текстильной составляющей и признанной в профессиональном сообществе репутацией). Конференция охватывает самые разные направления, начиная от нанотехнологий и заканчивая комфортом готовой «умной» одежды. Названия секций соответствуют основным тенденциям развития технологий производства и проектирования текстиля и одежды.

Нашу страну на AUTECH представлял Ивановский Политех – единственный из российских вузов. По приглашению организационного комитета конференции в ней участвовал (и вошел в состав организаторов) заведующий кафедрой КШИ, профессор В. Е. Кузьмичев. Виктор Евгеньевич стал модератором секции «Fashion, Garment Industry, Simulation & Modeling» (Мода, Производство одежды, Виртуальная симуляция и моделирование).

Среди спикеров конференции были самые известные европейские специалисты. Очевидно, что текстильная наука (а не только производство) смещается в сторону Индии, Пакистана, Китая. Но все равно самые инновационные решения – пока из Европы. Почти все 210 докладов поддержали различные фонды – государственные или негосударственные, – и являлись практико-ориентированными. Три из них, освещающие достижения в области проектирования одежды, представили ученые Текстильного института ИВГПУ.



...22 июня, времени – 04 часа. Не понятно: это ночь или уже утро, когда солнце чуть подглядывает из-за горизонта, не решаясь разбудить первых птиц? Мир и покой под голубеющим небом. Но вдруг, наперекор солнцу, дремную предусмотренную тишь 1941 года начинают рвать яростный гул самолетов и взрывы, крики и плач еще не понимающих, что происходит, неожиданно вырванных из сна людей, стоны первых раненых и умирающих... Так началась 77 лет назад самая жуткая для нашей страны Великая Отечественная война, когда, нарушив мирный договор, фашистская Германия ринулась на нашу землю.

...04 часа 22 июня. Из года в год в это время к памятникам и обелискам в честь героев, отстоявших Родину

ЭТОТ ДЕНЬ НАЧИНАЛСЯ НОЧЬЮ...



от врагов, и тех, кто в тылу заменил ушедших на фронт и взвалил на свои плечи непосильный труд, их потомки возлагают цветы. К подножию мемориала Героям фронта и тыла, что на Шереметевском проспекте, легли цветы сотен ивановцев и, конечно же, сотрудников и студентов ИВГПУ...

А потом, уже днем, возле главного корпуса Политеха у обелиска в честь военных и трудовых подвигов работников образования в Великой Отечественной войне собрались представители коллектива нашего вуза на митинг, посвященный этому Дню памяти и скорби. Заместитель начальника департамента образования Ивановской области В.Ф. Лазарев, приветствуя присутствующих, отметил, что, несмотря на попытки неко-

торых западных деятелей переписать историю Великой Отечественной, мы, россияне, всегда будем помнить и чтить героев, спасших мир от коричневой чумы. О бессмертном подвиге наших отцов и дедов говорили и другие выступающие. Студенты прочли стихи о том грозном лихолетье, которые никого не оставили равнодушными. Но самый всплеск эмоций вызвала волнующая песня на стихотворение поэта А. Деметьева «Баллада о матери». Многие из присутствующих, слушая ее, вытирали слезы. Да, и сегодня не зажили раны, нанесенные войной. Поэтому мы, рожденные в мирное время, должны не только помнить о людях из Поколения Победителей, но и быть готовыми отстаивать мир на нашей земле.



ПЕРВЫЙ СЕМЕСТР ОБЕЩАЕТ БЫТЬ «ГОРЯЧИМ!»

Федеральное агентство по делам молодежи подвело итоги Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования, на который было подано 2523 заявки от 380 вузов страны.

Все проекты оценивались по 10 критериям. Победителями признаны 1086 проектов от 313 образовательных организаций, в том числе – пяти ивановских. Самую существенную финансовую поддержку среди них получили четыре проекта нашего Политеха, запланированные к реализации до конца 2018 года. В частности, ИВГПУ предстоит провести патриотическую акцию «Моя Россия» и региональный студенческий форум студенческих СМИ. Для молодых дизайнеров при поддержке Росмолодежи в нашем регионе будет проходить Всероссийский фестиваль-конкурс «Мода 4.0». А



всего через месяц, в сентябре, в рамках Международного научно-практического форума «SMARTEX» при участии Российского Союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности пройдет Всероссийский конкурс молодежных научных проектов и Школа для молодых ученых «Легпромнаука». Так что начало нового учебного года, – весь первый семестр, – в нашем вузе обещает быть «горячим», насыщенным интересными мероприятиями, далеко выходящими за пределы Ивановского региона. Студентам – и не только активистам, – будет где проявить свои деловые качества и способности!

ПОБЕДОЙ ДЕЛО НЕ КОНЧАЕТСЯ

На днях стало известно, что выпускница магистратуры кафедры гидравлики, теплотехники и инженерных сетей Инженерно-строительного института ИВГПУ Софья Касаткина стала призером Всероссийского конкурса выпускных квалификационных работ в области строительства 2018 года.

На конкурс было подано более 350 выпускных квалификационных работ разного профиля. Научно-исследовательская работа нашей выпускницы «Разработка методов оптимизации тепловых режимов тепловых сетей» признана одной из лучших. Софья готовила ее под научным руководством доцента кафедры Станислава Кулагина.

Станислав Михайлович предложил девушке интересную и актуальную тему, связанную с повышением энергетической эффективности централизованных систем теплоснабжения. С помощью научного руководителя девушка провела многосторонние исследования тепловых режимов тепловых сетей и предложила конкретные мероприятия по их оптимизации.

Сейчас наша вчерашняя выпускница, инженер-теплотехник С. Касаткина, трудится в научно-проектной организации. Знания, полученные в магистратуре при подготовке научной работы, она успешно применяет в повседневной практике. Впереди, как считает Софья, у нее будут новые интересные разработки в области энерготехнологических процессов и внедрение их в отечественную промышленность. Этому способствует ее пылкий ум и интерес к научной работе, что заложили преподаватели за годы учебы в ИВГПУ.



С ДИПЛОМОМ ИВГПУ – К ТРУДОВЫМ ПОБЕДАМ!

30 июня площадь Победы в областном центре пестрела яркими нарядами девушек, звучали смех, шутки, песни, словно молодежь собралась на большой яркий праздник.

А это и в самом деле был праздник – волнующий, чудесный праздник, который традиционно ежегодно собирает 30 июня на площади Победы выпускников Ивановского государственного политехнического университета. Здесь же – преподаватели и приглашенные гости.

студентам, вручают дипломы! Понятно, что здесь же в эти волнующие минуты рядом с новоиспеченными профессионалами находятся и их родители, бабушки и дедушки, которые пришли первыми поздравить дипломантов. Здесь же – преподаватели и приглашенные гости.

Торжество открывает исполняющий обязанности

ректора Политеха **Евгений Румянцев**. Поздравив выпускников с успешным завершением учебы, он пригласил их в ассоциацию выпускников вузов: предполагается, что таковая будет создана уже в сентябре. С добрыми словами и напутствиями выступили представители областной и городской администраций, ряда крупных строительных,

текстильных и финансовых организаций. Искренние теплые слова благодарности преподавателям от имени всех выпускников произнес вчерашний студент инженерно-строительного института **Роман Швед**.

...Площадь замирает под звуки Гимна России. Церемония вручения дипломов объявляется открытой. Первыми вручаются «красные»

дипломы: их обладатели все годы учебы усердно «грызли гранит науки», что помогло им закончить вуз с отличными оценками (к слову, многие, ставя во главу угла учебу, находили время и для спорта, художественной самодельности, кипучей общественной жизни). Под аплодисменты присутствующих 124 студента получили дипломы ИВГПУ с отлич-

ем. Всего же в этот день с дипломом Политеха вступали в новую жизнь свыше 800 выпускников. Доброго вам пути! Пусть сбудутся слова председателя городской Думы А. Кузьмичева: «Вам вручают дипломы на площади Победы. Пусть в вашей жизни будет много побед!». А в этом выпускникам, несомненно, помогут знания, полученные в родном Политехе!

ЕЩЕ ВЧЕРА – МЫ ВСЕ СТУДЕНТЫ...

30 июня для выпускников ИВГПУ был особенным днем. – Те из них, кто за годы учебы в вузе проявил себя в учебной, научной, общественной, спортивной и культурно-массовой деятельности были приглашены в выставочный зал «Синергия» на Ассамблею ректора.

Поздравив студентов с успешной защитой дипломных работ, и.о. ректора **Евгений Румянцев** вручил им грамоты, памятные подарки и серебряные значки «Выпускник ИВГПУ-2018». Взволнованные девушки и юноши поднимались на сцену, чтобы получить последнюю в их студенческой жизни награду и, конечно же, сфотографироваться с ректором, который, в общем-то, ненамного старше их, но уже достиг заметных результатов в научной, общественной и политической жизни региона и страны и может служить прекрасным примером того, как можно упорством и целеустремленностью добиться немалых успехов.

Многие выпускники, пришедшие на ассамблею, принимали активное участие в городских и региональных мероприятиях. Им председатель профкома обучающихся ИВГПУ **Александр Сметанин** вручил благодарности Молодежной палаты при Ивановской областной Думе и почетные грамоты Ивановской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. А на прощанье – песня в исполнении выпускницы Текстильного института, лауреата Ивановской областной студенческой весны **Полины Ветошевой**.

Вот так вчерашние студенты прощались с Alma mater...



БУДЬ УСПЕШНЫМ, АБИТУРИЕНТ!

Ребята сидели, буквально, раскрыв рты. Еще бы! Такого они о привычной, казалось бы, ткани и не подозревали. А оказывается, «умная ткань» XXI века может накапливать днем тепло, а в темное время суток отдавать его. Или менять цвет в зависимости от окружающей температуры. И вообще – иметь ряд других необыкновенных качеств, благодаря которым она широко используется в совершенно различных отраслях экономики – в строительстве, спорте, авиационной промышленности, автостроении, сельском хозяйстве, медицине. А еще такое: на обычной ткани рисунок может казаться объемным – в этом «виновато» оригинальное переплетение нитей. Об этом абитуриентам, выбравшим направление подготовки 29.03.02 Технологии и проектирование текстильных изделий, рассказывала на открытой лекции в рамках проекта «Школа успешного абитуриента – Формула твоего будущего», разработанного Центром содействия трудоустройству и управления карьерой выпускника ИВГПУ, профессор кафедры ТПТИ **Галина Толубеева**. – Это она со своими студентами, увлеченными наукой, разработала компьютерные программы, которые «командуют» рисунком ткани...

Очень интересными и запоминающимися стали мастер-классы для будущих строителей, дизайнеров, других специалистов. Занятия, где абитуриенты ближе знакомятся с профессиями, какие можно получить в ИВГПУ, продлятся до сентября, что поможет им лучше определиться в выборе направления подготовки и пройти вступительные испытания..